

Масляков Александр
(ведущий КВН)

19.10.01.

КАК ВОСПИТЫВАЛИ МАСЛЯКОВА

Кумир молодежи 60-х, бессменный ведущий КВН Александр Масляков отбывал наказание в Рыбинске. Случилось это в 1974 году, когда Масляков уже стал всеобщим любимцем – вряд ли в Советском Союзе наплась бы школа или вуз, где не было команды КВН.

Но после восшествия на престол Брежнева всякое вольнодумие попало в немилость. Негласный запрет коснулся и многих популярных телепередач. «Именно в это время Александр Масляков загремел за незаконные операции с валютой, – вспоминает бывший сотрудник Рыбинской колонии Вячеслав Сафонов. – Это сейчас каждый волен держать свои сбережения в лобой валюте, а по тем временам купля-продажа долларов считалась серьезным преступлением».

Чтобы «не позорить» советское телевидение, дело представили как незначительное, и Масляков получил небольшой срок. Официально о приезде главного КВНщика в Рыбинск не сообщалось, но по городу тут же распространились слухи об известном обитателе колонии ЮН 83/2. Как вспоминают старожилы из администрации «двойки», зеком он был спокойным и контролерам не докучал. Через несколько месяцев Александра Васильевича выпустили досрочно, и он вернулся на ТВ.

Однажды у рыбинских организаторов фестиваля КВН возникла идея пригласить Маслякова председателем жюри, однако он наотрез отказался от поездки в город, с которым у него связаны не самые приятные воспоминания. ■

Вези, КВНщики! — 2001 — 19 окт. — 9/15